

Besluitenlijst Commissie Ruimte

Datum 21-10-2022

Tijd 9:30 - 13:00 uur

Locatie Statenzaal

Voorzitter J.L. Kool-Blokland

Link naar aa [Commissie Ruimte \(royalcast.com\)](https://royalcast.com)

videotulen:

Aanwezig zijn de leden: R.L. Brunke, J.J. van Burg, D. de Clerck, P. van Dijk, I.A. Flaming, H.J. van Geesbergen, A.J. Geluk, , H. Ghijsen, C. Jacobusse, K.M. Körver, M.A. Lippens-de Reu, G.C.J. Minderhoud, H.F.M. Reuling, G.W.A. Temmink (vanaf agendapunt 6), J. van de Velde, W. Versluijs, M.J.A.W. Walraven-Janssen (t.m. agendapunt 5) en M.A. van 't Westeinde (CDA)

Tevens zijn aanwezig: A. Pijpelink, J. de Bat, A.J. van der Maas en B.L.L. van der Velde (GS), N. Elshof, R. Esser en M. Struik (ambtelijke ondersteuning GS), A.C. van Wallenburg (commissiegriffier)

Afwezig zijn de leden: M. Bos, V.L. Bosch, E.E.A. van Hoecke, R.W. Koevoets en A.L. van 't Westeinde (GL)

1 **Opening en mededelingen van de voorzitter**

Bericht van verhindering is ontvangen van de heren Bos en A.L. van 't Westeinde. De leden Bosch, Van Hoecke en Koevoets zijn zonder kennisgeving afwezig.

2 **Vaststellen agenda**

Afdoeningsvoorstel: gewijzigd vaststellen

Aan de agenda is toegevoegd onder:

- agendapunt 103.N, brief (afschrift) college B en W Tholen aan GS van 11 oktober 2022 op besluit provincie zeegroente - 218363 met afdoeningsvoorstel: ter kennisneming;
- agendapunt 5.3.N, brief GS van 18 oktober 2022 over contra expertise Norton Rose Fulbright - 219915 met afdoeningsvoorstel: betrekken bij behandeling agendapunt 5;
- agendapunt 6.1N, e-mail Zeeuwse Onderwatersportbond met zienswijze Zeeuwse Onderwaternatuur met afdoeningsvoorstel: ter kennisneming;
- agendapunt 3.4.N, mededelingen Petit Comité samenwerking milieutaakveld, over stand van zaken met afdoeningsvoorstel: informeren.

Conclusie: de agenda wordt gewijzigd vastgesteld. De commissie stemt in met het verzoek van de heer Geluk, om in afwachting van de beantwoording van de aanvullende art. 44 vragen over het snijden van zeegroenten, dit onderwerp te agenderen in een volgende vergadering. De brief onder agendapunt 103.N, zal daarbij dan worden betrokken.

3 **Informatie-uitwisseling, d.w.z.:**

3.1 **Mededelingen van gedeputeerden**

Gedeputeerde Van der Velde informeert de commissie over uitstel van de Omgevingswet naar 1 juli 2023. GS zullen PS nader informeren over de betekenis hiervan in het kader van rollen/bevoegdheden PS. Voor wat betreft de betekenis hiervan voor de vaststelling van het ontwerp-Milieuprogramma 2023-2027 duidt hij het gewijzigd proces.

Gedeputeerde Pijpelink doet een mededeling over de feitelijke inlaat van Westerscheldewater in de Hedwigepolder, Gedeputeerde Van der Maas deelt mee dat er gesprekken zijn gestart over bestrijding van milieucriminaliteit en het samen optrekken van Provincie en Openbaar Ministerie. Doel is te onderzoeken op welke manier de samenwerking tussen bestuursrechtelijke en privaatrechtelijke handhaving op dit onderwerp verder kan worden versterkt.

3.2 **Vragen van commissieleden over het nieuws van de dag**

De heer Ghijzen (SP) heeft een vraag over staking in het openbaar vervoer (Connexxion). Kan de provincie als opdrachtgever aan werkgever Connexxion hierin een rol spelen?

3.3 **Andere vragen van commissieleden over onderwerpen die niet op de agenda staan**

De heer Minderhoud (PvZ) informeert naar de stand van zaken van het informatiepunt omtrent het Stikstofdossier.

Noot commissiegriffier: antwoord via besluitenlijst:

Voor het einde van dit jaar komt op de website van de Provincie (onder www.zeeland.nl/loket) een loket over de Stikstofproblematiek.

Op dit loket zal veel informatie te vinden zijn over de (Zeeuwse) aanpak en de zaken die hierbij komen kijken.

Daarnaast kunnen mensen via dit loket een contactformulier invullen als ze aanvullende vragen hebben en kunnen ze oplossingen of ideeën inbrengen.

Zodra dit loket online staat zullen we hier via de social media kanalen van de Provincie Zeeland richtbaarheid aan schenken.

Op dit moment kunnen mensen hun vragen al stellen via het e-mail adres stikstof@zeeland.nl dat reeds enige tijd in gebruik is.

We delen deze gegevens ook met de gemeenten zodat zij kunnen aangeven waar inwoners terecht kunnen met eventuele vragen aan de Provincie.

3.4.N **Mededelingen Petit Comité samenwerking milieutaakveld**

Afdoeningsvoorstel: informeren.

De leden van de commissie Ruimte worden tijdens de reguliere commissievergadering vanuit het Petit Comité geïnformeerd over de voortgang en aandachtspunten van dit traject.

Korte mededeling over stand van zaken en voortgang werkzaamheden namens het Petit Comité door het lid Harold van de Velde. Hij memoreert aan de bijeenkomst van 29 juni 2022 met raden- en statenleden. De komende tijd wordt benut om in gezamenlijkheid toe te werken naar een gedragen voorstel met als uiteindelijk doel te komen tot een gezamenlijke adviescommissie RUD onder de nieuwe Wet gemeenschappelijke regelingen en op die manier bij te dragen aan een robuuste RUD.

4 **Gelegenheid om in te spreken**

Van de gelegenheid om in te spreken wordt geen gebruik gemaakt.

- 5 Brief GS van 26 september 2022 over SAR-vluchten vanaf Midden-Zeeland - 208562**
Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren)
Hierbij zijn betrokken: agendapunten 5.2 en 5.3.N
Er zijn vragen ingediend door de fracties van D66, GL en PvdA. De beantwoording is opgenomen in iBabs.
Noot commissiegriffier:
Op 28 september 2022 is een GS-informatiebijeenkomst gehouden over dit onderwerp. De presentaties zijn terug te vinden in iBabs.
- Gedeputeerde Van der Velde geeft aan dat de (buiten de termijn ontvangen) nagekomen schriftelijke vragen van de SP-fractie, alsnog via GS worden beantwoord en worden nagestuurd.
Noot commissiegriffier: *de beantwoording is ontvangen en toegevoegd in iBabs onder agendapunt 5, als vragen SP en antwoorden (nagekomen).*
- Conclusie: voldoende behandeld.
- 5.1 Brief Kustwacht Nederland van 7 september 2022 over Belang van de SAR-taken - 207143**
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming.
Noot commissiegriffier: deze brief is opgenomen als bijlage bij de brief GS van 26 september 2022 over SAR-vluchten vanaf Midden-Zeeland - 208562
- 5.2 Brief Gemeente Middelburg van 23 augustus 2022 over Motie stationering SARS helikopters midden-Zeeland - 203417**
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming. Betrekken bij behandeling agendapunt 5. Deze brief is vermeld op de bijlage van de PS-vergadering van 7 oktober 2022 en o.v.v. de SP-fractie overgedragen aan de commissie Ruimte
- 5.3.N Brief GS van 18 oktober 2022 over contra expertise Norton Rose Fulbright - 219915**
Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren)
Betrekken bij behandeling agendapunt 5.
- 6 Brief GS van 21 juni 2022 inzake Actieplan behoud bijzondere dier- en plantensoorten in Zeeland - 168203**
Afdoeningsvoorstel: behandelen (informereren)
Hierbij is betrokken: agendapunt 6.1.N
Deze brief is teruggevraagd voor behandeling o.v.v. de leden Flaming (PvdA), Van Unen (SP) en A. van 't Westeinde (GL)
Er zijn vragen ingediend door de PvdA. De beantwoording is opgenomen in iBabs. Aanvullend zijn er vragen ingediend door de fracties van PvdA, SP en PvdD. De beantwoording is opgenomen in iBabs.
- Toezegging van gedeputeerde Pijpelink:
- De portefeuillehouder zegt toe de vragen die in de commissie leven, naar aanleiding van het actieplan en soorten die daar niet in voorkomen zoals onderwaternatuur, te zullen bespreken met de beheerder van de Deltawateren, t.w. Rijkswaterstaat en PS daarover te zijner tijd te zullen informeren. In die gesprekken

zal ik ook de verlenging van de Natura-2000-beheerplannen Deltawateren meenemen en u voor het eind van dit kalenderjaar informeren over de laatste stand van zaken en de aanpak die nodig is.

- Ik zal ter voorbereiding op een evt. GS-informatiebijeenkomst over ecologisch bermbeheer, ambtelijk informatie op laten halen over de wijze waarop in West-Brabant het proces en aanpak van het bermbeheer is geregeld. Vervolgens kan, mits de Agendacommissie instemt met het voorstel voor deze informatiesessie, naar een geschikte datum worden gezocht.

Conclusie: voldoende behandeld. De voorzitter concludeert dat de commissie positief adviseert t.a.v. een informatiesessie over biodiversiteit en bermbeheer.

6.1.N E-mail Nederlandse Onderwatersport Bond van 17 oktober 2022 met Zienswijze Actieplan Behoud Zeeuwse soorten - 219716

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming

7 Brief GS van 27 september 2022 over Evaluatie ganzenbeleid en faunaschadebeleid - 209527:

Afdoeningsvoorstel: behandelen (informeren)

Er zijn vragen ingediend door CU, PvdA en PvdD. De beantwoording is opgenomen in iBabs.

Toezegging van gedeputeerde Pijpelink:

GS zullen de implementatie van de aanbevelingen en de opvolging ervan op het juiste moment evalueren.

Conclusie: voldoende behandeld.

8 Brief GS van 8 september 2022 over Klimaatadaptatie en toezegging 105 inzake Groene Daken - 201803

Afdoeningsvoorstel: behandelen (informeren)

Toezegging van gedeputeerde Pijpelink:

GS zullen bij de evaluatie van de subsidieregeling Groene Daken, voorzien eind 2022-begin 2023, de suggesties van de commissie ten aanzien van laagdrempeligheid aanleg groene daken meenemen.

Conclusie: voldoende behandeld.

9 Brief GS van 12 september 2022 over Stand van zaken getijdenduiker - 202326

Afdoeningsvoorstel: behandelen (informeren)

Noot commissiegriffier:

In de commissie Ruimte van 23 september 2022 is dit onderwerp, bij de behandeling van de voortgangsrapportage grote projecten, Waterdunen, aan de orde geweest. De (financiële) vragen zijn op dat moment beantwoord door gedeputeerde De Bat.

Conclusie: voldoende behandeld.

10 Besluitenlijst (concept) van commissie Ruimte van 23 september 2022

Afdoeningsvoorstel: vaststellen
Er zijn geen op- of aanmerkingen ontvangen.
Conclusie: ongewijzigd vastgesteld.

11 Toezeggingenlijst

Afdoeningsvoorstel: informeren en instemmen met advies de volgende toezeggingen en/of moties als afgehandeld te beschouwen en af voeren.

Hierbij zijn betrokken: brieven onder agendapunten 11.1 tot en met 11.3

Voorstel afvoeren:

Commissietoezeggingen nrs. 102 en 105 en moties nrs. 56 en 57.

De overige nummers blijven staan.

Conclusie: de commissie stemt in met het afdoeningsvoorstel.

11.1 Brief GS van 20 september 2022 met Afdoening toezegging 133 Minicampings - 206121

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming

11.2 Brief GS van 21 september 2022 over Toezeggingen Commissie Ruimte nr 102 Hedwigepolder NPW - 207709

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming

11.3 Brief GS van 8 september 2022 over Recreatief rapen van schelpdieren - 201799

Afdoeningsvoorstel: behandelen (informeren)

Hierbij betrekken: agendapunt 11.3.1

De vragen worden schriftelijk of mondeling in de vergadering beantwoord.

11.3.1 Antwoorden Statenvragen - CDA - Zorgen toekomst zeegroentensnijders - 306 - 184142

Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming en betrekken bij behandeling agendapunt 11.3. De Antwoorden Statenvragen zijn vermeld op de bijlage van de PS-vergadering van 7 oktober 2022 en o.v.v. de fracties van CDA, PRO en SP overgedragen aan de commissie Ruimte.

Afdoeningsvoorstel gewijzigd: behandelen in een volgende vergadering o.v.v. het lid Geluk (CDA) in afwachting van de beantwoording van de aanvullende art. 44 vragen over snijden van zeegroenten.

12 Volgende vergadering: 2 december , aanvang 09:00 uur

13 Sluiting om 13.00 uur

100 Ingekomen stukken ter kennisneming

De commissieleden kunnen in de vergadering aangeven welke van de ter kennisneming geagendeerde stukken zijn een volgende keer willen bespreken, onder opgave van het doel van de teruggevraagde behandeling. De vragen dienen uiterlijk dinsdag na de commissievergadering om 10.00 uur te worden gemeld bij de commissiegriffier.

Conclusie: de commissie neemt kennis van de ingekomen stukken en stemt in met de gewijzigde afdoeningsvoorstellen.

- 101** **Brief GS van 4 oktober 2022 over Ontwerp-Milieuprogramma 2023-2027 - 212230**
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
Noot commissiegriffier:
Voorafgaand aan de commissie Ruimte is een GS-informatiebijeenkomst Herkenning Milieuprogramma gepland. PS worden dan opnieuw geïnformeerd over de uitwerking van de GS-bevoegdheid.
- 102** **Brief GS van 4 oktober 2022 over Hedwigepolder (NPW) met brief minister NS met antwoord NPW Hedwigepolder - 212226**
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
- 103.N** **Brief (afschrift) college B en W Tholen aan GS van 11 oktober 2022 op besluit provincie zeegroente - 218363**
Afdoeningsvoorstel: ter kennisneming
Afdoeningsvoorstel gewijzigd: teruggevraagd voor behandeling in een volgende vergadering o.v.v. het lid Geluk (CDA) in samenhang met de (aanvullende) beantwoording van art. 44 vragen over het snijden van zeegroenten.